
Protokoll der Ortskirchenratssitzung FX

09. Mai 2023 – 20.00 Uhr

Anwesend: Werner Harke, Patricia März , Reinhold Klesse, Martin Arnhold, Sarah Grau,

Maria Hesse, Lola Kabs, Claudia Neumann (ab 21 Uhr), Franziska Witschel

Abwesend: Ruben Enxing (entschuldigt), Christiane Neun (entschuldigt)

TOP Thema

1 Eröffnung und Begrüßung (SG)

2 Geistlicher Impuls – „Der Wanderer“ (MA)

3 Was bringe ich mit – Stimmungsbild (alle)

4 Protokoll, Tagesordnung – verabschiedet und genehmigt

5 Rückblick Kar- und Ostertage
- Gründonnerstag:

• Fußwaschung: Erstkommunionkinder brauchen Impuls für Teilnahme
• Agape: gelungen, aber außer Familien der Erstkommunionkinder wenig 

Gemeindemitglieder → künftig: nochmals einladen durch Zelebrant, 
OKR, Schild am Eingang

- Karfreitag:  
 Familienkreuzweg: gut gestaltet durch JuJu
 positive und negative Wahrnehmungen zu der aus der Gemeinde 

(Pieschen) formulierten großen Fürbitten
- Karsamstag: 

 Ostervigil in Pieschen gut angenommen, 1 h ausreichend, künftig 
wechselnde Orte

- Ostersonntag: 
 Ostereiersuche im GD ansagen
 Osterfrühstück: gut besucht ca. 70 Leute, künftig 30 doppelte Brötchen +

1 Brot ausreichend

6 Personalia
- Vorsitz OKR übernimmt WH; Zustimmung aller + Zusicherung Mitarbeit
- Verantwortung für das Pfarrblatt: ClN (Kontakt zw. OKR und Redaktionsteam, 

Terminkontrolle; Aufgabenverteilung) 
- RK hat Nachberufung abgelehnt; bleibt unbesetzt 

7 Konkrete Planung für das Gemeindefest
- Kinderbeschäftigung: Pfadfinder angefragt (PM)
- Getränkeausgabe: Jugend wird angefragt (LK)
- Tombola oder Auktion nicht mehr realisierbar -> Planung nächstes Jahr
- Essensliste vom letzten Jahr von AS besorgen (ClN)



- Besorgungen: ca. 100 Wiener, Getränke (WH); Senf/ Ketchup (SG)
- Abreißzettel mit Datum für Salate, süßes Gebäck und evtl. Aufstriche 

vorbereiten (MA)
- Anfrage an Helferliste zur Dienstübernahme (MA)
- beim Gemeindefest Liste für neue Helfer auslegen (MA)
- Anfrage an BP wg. musikalischer Gestaltung (PM)
- Anfrage an Julia Enxing wg. Buchvorstellung (WH)
- Moderation: WH + SG
- Anfrage an Heizer wg. Aufstellen 9.30 Uhr (WH)
- Einladung Förderverein erfolgt (WH)
- Deko-Idee Wimpelkette aus Stoff (LK; MA an Helferliste)
- Einweihung neuer Raum für Kinderkirche (PM); KK: FW
- Ende gg. 14 Uhr, daher keine Überschneidung mit syrischer Gemeinde
- Nächstes Jahr: Kita und syrische Gemeinde einladen

8 Kirchenführer:innen für St. Martin/ Auslage Broschüre
- Einführung durch Frau Forstmann; wird wg. Termin angefragt (PM)
- Neue Mappen: Zusage für Englisch - Übersetzung (PM)
- "Auf einen Blick": Übersetzer für andere Sprachen gesucht (alle)
- Budget 500,00 € für neuen Kirchenführer inkl. Gestaltung (MA)
- Zusätzlich QR-Code auf Tafeln/ Platten (Kaplan); Vorschlag: inkl. 

Audiosequenzen mit verschiedenen Sprechern 
- möglichst bis Ende August 2023

9 Prüfstand Zuarbeit an den PR
- derzeit unterschiedliche Umsetzung durch OKRe; Zuarbeit FX bleibt; weitere  

Verarbeitung im PR

10 Kommunikation Umgang mit Mail-Postfach
- von ChN fehlt noch TelNr. für eingerichtete Signal-Gruppe
- E-Mail-Adresse von LK in Verteiler OKR (MH)
- Aktualisierung Plakat OKR (MA)
- Prüfung: versehentliche Löschung von E-Mails aus Postfach OKR (MA)

11 Verschiedene Kurzthemen und Infos
- neue Gottesdienstbeauftragte: kein Vorschlag
- Besuchsdienst: Team prüft Anschreiben, wer Besuch wünscht (PM)
- Ehrenamtsdank: 03.06.2023 (18 Uhr Gottesdienst, Imbiss, 20 Uhr Konzert St. 

Pauli Chor); Einladung per Plakat, Vermeldung
- RKW Wechselburg: Vorbereitung läuft; Helferbeteiligung gut
- Tag des offenen Denkmals: läuft; noch vorbereiten: Kaffeetrinken, 

Kinderbeschäftigung

12 Sonstiges
- Kita-Eltern werden angefragt, ob Beteiligung an Grünpflege (SG)

13 Nächste Sitzung
- Geistliches Wort: ClN (am Ende der Sitzung)
- Protokoll: FW
- Leitung: SG

Ende: 22.10 Uhr         Protokoll erstellt: FW


